U20女足世界杯开门红上海制造



中国队球员在比赛中庆祝进球。

青年报记者 蔡创

本报讯 2018年女足U20世界 杯,中国队以2:1险胜首次参赛的海 地队,取得了开门红。而两位破门的 队员赵瑜洁和沈梦雨都来自于上海, 成为取胜的最大功臣。

时隔4年再度晋级决赛圈的中 国队开场较为被动,但凭借更高的进 攻效率取得领先。由赵瑜洁和沈梦 雨在上下半场开始阶段各进一球,帮 助球队最终取胜。

其中身穿10号球衣、被视为这 支女足核心的赵瑜洁来头不小,出生 于1999年4月的她,曾随中国队获得 2014年南京青奥会冠军,也是上海 U18女足获得2017年天津全运会冠 军的成员之一。去年她收到了来自 美国佛罗里达州立大学的录取通知 书,并拿到了全额奖学金。可以说是 一名不折不扣的"学霸"。而在今年2 月8日,佛罗里达州立大学女足队通 过官方社交媒体宣布,赵瑜洁正式加

中国队主帅邦迪赛后赞誉了赵 瑜洁的表现:"赵瑜洁是非常出色的 球员。我有很多优秀球员,之后两场 让我们拭目以待,你会看到一些球员 的闪光表现。"

此外在下半场打进第二球的沈 梦雨,同样来自于上海,给她送上助 攻的,正是曾经一起夺得天津全运会 冠军的接赵瑜洁,这一次连线,体现 出了两人之间的默契。

尽管最终取胜,但与海地的比 赛过程却颇为艰难,对手曾在第78 分钟通过点球追回一分。此后海地 还有机会将比分追平,她们的队长 晃过出击的中国队门将,但之后的 转身射门被汪琳琳在门线前头球化

正是这一个关键的门前救险,汪 琳琳帮助中国队守住了胜果。赛后 作为中国U20女足队长的她,获评本 场最佳球员。本次世界杯开始之前 的8月4日,汪琳琳才刚刚度过自己 18岁的生日,这位来自上海女足的 中后卫,有较强的防守和领导能力, 是中国女足未来的一颗新星。

在取得开门红之后,中国队将于 9日对阵三届赛会冠军得主德国队, 对此邦油表示,"青年赛事里德国队 无论与世界上哪支球队交手都会是 获胜热门,需要期待一些惊喜,球队 定会竭尽全力。"而来自上海的三名 小将,能否继续给人带来惊喜?

■天下体育

维特塞尔的离开折射中超的弱势

本报讯 继保利尼奥之后,中超 又一位外援将重返欧洲顶级足坛,他 便是天津权健的维特塞尔。不过与 暴力鸟的好聚好散的不同,维特塞尔 的这次离开却引发了不小的质疑。 而此次转会中所折射出来的问题,对 干其他中超球队来说也是一次不小

持续了近一个月的"维特塞尔去 哪儿"的大戏,随着多特蒙德俱乐部 的"单方面"官宣即将要画上句号 了。多特在官方声明中明确指出,他 们是以激活了维特塞尔与权健合同 中2000万欧元解约金条款的方式签 下他的,而且他们已通知权健,很快 将会为他支付这一转会费。此番多 特与维特塞尔签下的是一份4年合 约,这一转会将在未来几天内完成全 部手续。

维特塞尔终于如愿以偿,但对 于天津权健和权健球迷而言,现在 却有一种有苦说不出的感觉。人 往高外早,原本是无可厚非的事, 但维特塞尔此番"招黑"的原因在 于,一来他选择在中超美窗后突然 离开,二来他从未通知过俱乐部自己

不比上个赛季保利尼奥的转会, 世界杯期间其实是权健队补强的大 好时机,但凡维特塞尔能提前明确自 己想走的态度,权健就算不能天降强 援,也会有心理准备,更不至于让主 教练保罗·索萨陷入前天还说维特塞

来到中超之后,维特塞尔凭借优 异的表现锁定了国家队主力位置,这 是让他重新燃起返回欧洲的美键一 点。当然,多特蒙德看中维特塞尔 的另一个原因,则涉及到违约金问 题。在如今世界足坛两三千万欧元 都只能买个"彩票型"球员的现实 下,在世界杯上证明过自己的维特 塞尔却只有两千万欧元的解约金。 换言之,谁只要拿出两千万欧元,就 能带走这位世界杯四强球队的中场 主力。如此物美价廉的买卖,对资金 并不充裕的多特蒙德来说显然可遇 不可求。

有不少人为此指责权健俱乐部 在当初拟定违约金条款时留下了漏 洞,但联想签约时的情景,这还真怪 不得权健。作为一支中超升班马,即 便再有钱,想要吸引维特塞尔这种等 级的球星加盟仍然需要一定的让 步。而维特塞尔和经纪人提出2000 万欧元的解约金就证明,他们早就给 自己留了条后路。

通过这次转会可以看出,中超联 赛在世界足坛仍处于劣势地位。中 超靠着"烧钱"得到"世界第六大联 赛"的美誉,但事实是,中超能吸引球 星的仍然只有金钱。当保利尼奥、维 特塞尔他们受到欧洲顶级联赛呼唤 时,往往会选择抛弃中超。包括权健 俱乐部在内的中超所有球队,未来在 引进大牌外援的同时,也应该把眼光 放得更加长远点。

新赛季排超联赛将调整赛制

2018-2019中国排球超级联赛 筹备工作会议7日在天津召开。记 者从会议获悉,新赛季的排超联赛将 会有一些新的改革措施,其中赛制调 整已基本确定。

排超联赛仍为男、女各14支参赛俱 乐部,比赛时间从2018年10月开始

到2019年3月结束。与上赛季联赛相 比,赛制将有新的调整,第一阶段分组 赛采用分组单循环制;第二阶段排位 赛采用分组主客场双循环制;第三阶 段交叉赛按照第二阶段名次第一对第 四、第二对第三进行交叉赛,采用五场 三胜制;最终的冠亚军决赛,从七场四 胜制回归到五场三胜制。据新华社电